

Rok: 2024

Číslo: 3

Měsíc: březen

Ročník: XXXI.



Veselé Velikonoce

*Velikonoce už jsou tady,
a tak přejeme Vám všichni dohromady
bohatou pomlázku a hodně štěstí,
hlavně však radost, jež jaro věští.*

*Veselé Velikonoce
přeje zastupitelstvo obce*

Sběr kovového odpadu. POZOR, ZMĚNA TERMÍNU!

Naši hasiči plánují provést sběr kovového odpadu **v pátek 5. dubna 2024 okolo 16. hod.** Nepotřebné železo a jiné kovy si při domácím úklidu připravte, ale před dům dejte až na poslední chvíli (jako prevenci před jinými sběrači).

Dobročinná sbírka.

Ulehčete svým šatníkům, domácnostem, půdám a sklepům. Již 30 let pomáhá Diakonie Broumov, sociální družstvo (<https://diakoniebroumov.org/>) potřebným lidem. Hlavním prostředkem jsou sbírky použitých, ale ještě využitelných věcí. Materiální pomoc je stále potřebná a díky solidárnímu přístupu můžeme být součástí. Dobrovolníci z naší obce budou **v pátek 5. dubna od 17 do 19 hod. a v sobotu 6. dubna 2024 od 9 do 11 hod.** připraveni v sokolovně ve Vračovicích přijmout darované nepoškozené věci. Můžete odevzdávat veškeré oděvy dámské, pánské a dětské (s fungujícími zipy), obuv (zavázaná v igelitové tašce), kabelky a batohy (s funkčním zipem), lůžkoviny, prostěradla, ručníky a utěrky (i mírně poškozené), přikrývky, polštáře a deky (jen pérové), záclony, závěsy a látky (min. 1 m²), menší elektrospotřebiče (i nefunkční, ale opravitelné), knihy (ideálně

dětské, ale i pro dospělé čtenáře) + brýle. Podrobnější informace u paní starostky (tel. 724 186 292).

Avízo dubnových akcí.

- v sobotu 13. 4. 2024 od 13 hod. – šipkový turnaj – steel
- v pondělí 15. 4. 2024 od 17 hod. – přednáška o první pomoci pro všechny bez rozdílu věku
- v úterý 16. 4. 2024 od 17 hod. – setkání pamětníků 60+
- na úterý 30. 4. 2024 se chystá tradiční pálení čarodějnic

Podrobnosti ke všemu budou v příštím zpravodaji hned začátkem dubna.

Záleží na nás všech, šetřeme naše životní prostředí i peněženky.

Vážení spoluobčané,

dne 11.3.2024 proběhla v místní sokolovně beseda od společnosti Ekola na téma třídění odpadů. Byly očekávány mnohem větší zájem a účast z řad občanů. Přínosnost tohoto setkání Vám rádi potvrdí ti, kteří byli přítomni.

Pro letošní rok jsme za to, že třídíte, a jako motivaci, abyste třídili dále, snížili poplatek za svoz a likvidaci komunálního odpadu ze 700,- Kč na 600,- Kč na osobu, ale tím vše zdaleka nekončí. Protože se musíme řídit zákony, vyhláškami a dalšími nařízeními, jsme všichni nuceni třídít stále více a lépe a, pokud možno, množství vznikajícího odpadu celkově snižovat. Letos platí limit 170 kg odpadu na obyvatele za rok, v příštím roce to bude opět o 10 kg méně. Cokoli nad limit je zpoplatněno násobně více než množství do výše limitu, a to pak pocítujeme na našich peněženkách, resp. na rozpočtu naší obce.

Limit pro získání třídící slevy

Rok	2021	2022	2023	2024	2025	2026	2027	2028	2029
Množství odpadu (kg/osoba)	200	190	180	170	160	150	140	130	120
Počet obyvatel (zdroj ČSÚ)	171	167	164	170					

Loni jsme daný limit (tehdy 180 kg x 164 obyvatel) přesáhli už v měsíci září, tedy poslední 4 měsíce loňského roku se svoz a likvidace komunálního odpadu naší obci značně prodražily, protože poplatky vybrané od občanů takovou částku zdaleka nepokryjí. Jsou i obce, kde limity splňují až do konce roku, a náklady na odpady tak tolik nezatěžují obecní rozpočet, ušetřené finanční prostředky pak mohou být investovány ve prospěch všech, pro lepší život v obci, například do infrastruktury.

Proto apelujeme, prosím, **TŘÍDME PEČLIVĚJI** a zajímejme se, co do směsného odpadu, tj. klasických (černých) popelnic patří a co NE. Vytríděný odpad je vždy lepší, výhodnější než směsný.

Plasty se v Ekole dále třídí, 30 % najde své další využití, 70 % jde do spalovny. Jestliže třídíme plast, jedná se nejen o PET lahve, ale i o nápojové kartony (tzv. tetrapack), sáčky, tašky, fólie, kelímky, vaničky od potravin, obaly od drogerie, obaly od CD/DVD. Nemáme-li jinou možnost, lze do plastu odložit též nápojové

plechovky, konzervy od potravin, hliníková jogurtová víčka, kovové uzávěry, alobal. Na tomto místě je třeba připomenout, že v naší obci máme už nějakou dobu umístěné šedé kontejnery přímo na tyto kovy, prosím, využijte je.

Bioodpad, který je velmi **těžký**, mnohdy tvoří nedílnou součást směsného odpadu v klasických (černých) popelnicích, přestože tam určitě **NEPATŘÍ!** Jde o zbytky jídel rostlinného původu, ovoce, zeleniny, květiny, kávové sedliny, čajové sáčky, skořápky od vajec a ořechů. Začátkem roku 2023 proběhla v naší obci anketa, zda by byl zájem o biopopelnice a jejich svoz, odpovědělo nám 9 respondentů, z toho bylo 4x ANO a 5x NE. Ekola z bioodpadu vyrábí kompost a předává jej k dalšímu využití. V případě zájmu o domácí kompostování, máme k dispozici ještě několik kompostérů za symbolickou částku 500,- Kč.

Látky, hadry, ošacení použité, nepoužité, poškozené ani špinavé také **NEPATŘÍ!** Do směsného odpadu v klasických (černých) popelnicích, nýbrž standardně do kontejnerů pro svoz textilu. Textilní odpad lze rovněž odložit ve sběrném dvoře, od příštího roku by to mělo jít i při mobilním sběru, který u nás Ekola nyní provádí 2x ročně. Vedle bioodpadu je textil další položkou k zamyšlení, **čím nemusíme zatěžovat** naše popelnice, a tím i náš rozpočet.

Prosím, zvažme vždy, co a kam vyhazujeme, a mějme na mysli, že vše má své místo. A když si nejsme jisti, rada od Ekoly zní: dejte to do plastu, protože ten vždy projde třídící linkou, kde se dá něco „zachránit“. Na rozdíl od obsahu klasických (černých) popelnic, který končí rovnou na skládce.

Znovu jednou děkujeme, že třídíte a snižujete množství komunálního, zejména směsného odpadu, ale nařízení a jejich tabulky nám ukazují, že se po nás chce třídit stále více a lépe. Třeba se u každého z Vás najde ještě nějaká ta rezerva, zamyslete se a pomůžete omezit odpad tak, abychom pomohli zlepšit naše životní prostředí a abychom všichni, jak občané, tak úřad zbytečně nedopláceli a měli finance pro pozvolný rozvoj naší obce ku prospěchu nás všech.

Na obecním webu (hned na úvodní stránce pod dlaždicí [Svoz odpadu](#), pod plánem svozu a informacemi k cenám a platbě) naleznete aktuální leták Jak správně třídit odpad v domácnosti a Manuál pro třídění objemných odpadů pro výrobu tuhého alternativního paliva od EKOLA České Libchavy (Marius Pedersen Group).

V případě dotazů, prosím, neváhejte kontaktovat starostku obce.

Rozpis využívání hřiště a sokolovny.

Již delší dobu najdete na obecním webu přehled obsazenosti víceúčelového [hřiště](#), nově přibyl náhled dostupnosti [sokolovny](#). K oběma kalendářům se dostanete jednoduše přes příslušné dlaždice hned na úvodní stránce. Prosby na rezervaci prostor směřujte dál tak, jak jste zvyklí, na jejich správce, tedy Miroslavu Hlušičkovu ml. (tel. 737 445 391), jde-li o hřiště, a Mileně Hlušičkové (tel. 604 907 649), jedná-li se o sokolovnu. Oni pak Vaši akci zanesou do rozpisu. Na obecním webu (pod [Obecní úřad-Ceník](#)) je nově zveřejněn také ceník pronájmů hřiště a sokolovny schválený zastupitelstvem obce od dubna 2024.

Ohlédnutí za vánočním tvořením.

Dne 25. 11. 2023 se uskutečnilo tradiční vánoční tvoření, kterého se zúčastnilo téměř 70 dětí. Aktivní a nadšená práce dětí a jejich rodičů společně s doprovodem koled krásně navodily předvánoční čas.

Děkuji sponzorům, díky nimž se opět mohlo nakoupit mnoho výtvarného a dekoračního materiálu a zajistit občerstvení. Jsou to: Tomáš Moravec, Zdena a Marek Chlumecký, Roman Jetmar, OÚ Vračovice-Orlov, Miroslav Hlušička ml., Jiří Matějček a Lada Tmějová.

Děkuji i děvčatům, ale i dětem, které byly s velkou iniciativou a rozdávací pohodu na stanovištích: Jana Králová se Zuzankou a Michalem, Soňa Němcová, Míša Gwoždžová s Anežkou, Sandra Jiroušková, Eva Nečasová (Coufalová), Nikola Čapková a Zuzka Urbanová. A děkuji i jejich rodinám, že své ženy „uvolnily“ na celé odpoledne, ale někteří tatínkové mi i po konci akce pomohli s úklidem stolů a židlí.

Přeji vám všem celý rok 2024 hezký a co nejšťastnější a těším se na shledání koncem roku 2024 na dalším vánočním tvoření. Hana Mrázková

Ohlédnutí za Jarním tvořením s jarmarkem.

V sobotu 9. 3. 2024 jsme u nás ve Vračovicích přivítali jaro – Jarním tvořením s jarmarkem. Vyrobili jsme si jarní věnce, zajíčky, drobné dekorace, ozdobili jsme si vajíčka a upletli pomlázku. Děkujeme všem za účast a velké díky sponzorům a všem, kdo se na přípravách podíleli. Bez Vás by to nešlo! Těšíme se za rok na viděnou! Za SDH Vračovice-Orlov Sandra Jiroušková

Termíny svozu komunálního odpadu. POZOR, změna od 1.1.2024!

Směsný komunální odpad (popelnice) – svozový den **čtvrtek (1x za 14 dní, lichý týden)**: 28. března – 11. dubna – 25. dubna – 9. května – 23. května – 6. června.

Vytříděné plasty včetně PET lahví a tetrapacku (ve žlutých pytlích od domu) – svozový den **pátek**: 12. dubna – 10. května – 7. června.

Vytříděný papír (v modrých pytlích od domu) – svozový den **středa**: 27. března – 24. dubna – 22. května – 19. června.

Firma Ekola odváží odpady podle svého svozového plánu. Na obecním webu naleznete konkrétně rozepsané termíny všech svozů dle data v měsíci a četnosti:

<https://www.vracovice-orlov.cz/svoz-odpadu>.

Obecní úřad: **úřední hodiny** **pondělí 14.00 – 17.00 hod.**

Obecní knihovna: **pondělí 16.00 – 17.00 hod.**